

Письмо Н.Т. Курындина основоположнику оптической голографии Ю.Н. Денисюку. 20.02.78.

Уважаемый Юрий Николаевич!

Я - старший учитель. В первые годы своей педагогической деятельности работал директором школы и преподавателем физики в отделе из Ленинградских школ. Была очень увлечен той работой, которая велась в Ленинградском доме занимательной науки. Был членом методического Совета этого замечательного учреждения. Всю жизнь мечтаю создать такой же дом. Знаю, конечно, только силами своих детей.

И вот кастушкой мой звездный дом; я создаю детский дом занимательной науки в г. Брянске. Открываю его как подарок 18 съезду Комсомола в апреле.

С благодарностью от наших откома Наррин и откома Комсомола я уже дважды побывал в Ленинграде и в Вашем Институте. К нашим коллегам подтянулись коллегам Ленинградского Института Вилья околицы дома.

Я прошу помощи нам: коллегам, сверстникам, а главное Голографический Детский Дом.

Мне так хочется решить коллективную задачу еще в сентябре, а теперь уже феврале. Все отложится нами с Вашим Институтом

Расшифровка текста письма.

Уважаемый, Юрий Николаевич!

Я – старый учитель. В первые годы своей педагогической деятельности работал директором школы и преподавателем физики в одной из Ленинградских школ.

Был очень увлечён той работой, которая велась в Ленинградском доме занимательной науки. Был членом методического совета этого замечательного учреждения. Всю жизнь мечтал создать такой же дом занимательной науки, но только силами самих детей.

И вот наступил мой Звёздный час: я создал детский дом занимательной науки в городе Брянске. Открываем его, как подарок 18 съезду комсомола в апреле.

С ходатайством от нашего Обкома Партии и Обкома Комсомола я уже дважды побывал в Ленинграде и в Вашем институте. К нашим ходатайствам подключилось ходатайство Ленинградского Горкома ВЛКСМ о помощи нам.

Я просил помочь нам: поляроидами, световодами, а главное Голограммой Денисюка.

Мне было обещано решить положительно мою просьбу ещё в сентябре, а пошёл уже февраль.

Все отношения наши с вашим институтом осуществлялись через заместителя секретаря ВЛКСМ [...] т. Ереновского.

Я дважды посылал запросы – напоминания. На последнее получил ответ Ереновского, что голограмму пока не могут выслать, ибо на них нет расценок.

А когда же они будут?

Я не решался обращаться именно к Вам – такому известному и большому в физике человеку.

И всё же решился.

Очень бы хотелось иметь вашу Голограмму к открытию нашего Д.З.Н. Это было бы замечательно.

К Вам огромная, учительская просьба: помогите нам. Мы все расходы оплатим!

Или может быть какую-нибудь забракованную в порядке шефской помощи? Экземпляра 2-3 (если за плату).

И ещё. Мне Ереновский выслал 2 световода. Спасибо ему и институту.

А вот поляроидных плёнок не могу достать.

Не поможете ли?

И ещё, ещё. Где достать голограмму другого плана, которая может быть использована лишь с лазером.

И последнее. Вы так много знаете, подскажите, что можно новое, интересное показать школьникам по оптике?

Простите меня за моё письмо и просьбы. Вы поймите: мне так хочется побольше сделать для детей, пока ещё жив.

С глубочайшим уважением к Вам Н. Курындин.

20.2.78.

г. Брянск 19, пер. 2-ой Красноармейский, д. 1, кв. 1. Курындин Николай Тихонович.